45w BUUEREE BRI R

5.1 AXRIBSEM

5.1.1 Python if & JEAl

Python BY%F — 428 11 Guido van Rossum F 1989 4E & B, 3 7F 1991 4E AN K17,
Python J&— %5 5 i3 DI RE 3 K L AT LA V- & 09 i B AL g AR 8 5 . | T 0 o 8 0 s 1 12
AN =07 PR 0 S PR v] LA i g R 0 5 AT & P 2R Bt 5. @ Z4ER kR,
Python 7E£(48 A0 3 N TR BE W U R R S E A T 2 W . AFAUN 4 Python (1) — 4
BETE UM LA A BEERCHE D 2 (04 T S A RAR X X SE N FE AR H TR

1) Python B9 %%

Python 142225 4R & 28, ¥ A Python ‘B 57 B ¥l https://www.python.org, H.i Downloads,
SRGIE PR E M RRA S AT T 3, LA 58 UG . AT DLFE A3 8 1 i A python” fif 4 & B 11
BHEBELLHENT), U R EEER Python A, Linux R4t — % #B A 4 Python X £F, &~
e I A LT A AT .

2) YRR I e

HEATBUE 53 AT B, Python 5 2 F H pip 5 A M G ¥ JR L 40 R A #5 & Anaconda 1)
WLIMATREAIT A, LM A% % M T HRZE(NumPy ., SciPy . Matplotlib) . 7] L5 (7]
M4k https://www.anaconda.com 2k AH &% YR AN SCHY . pip $24E T X Python 1 £ 48 .
TR B EDRE, R A pip BE A .

o LHEFRER . pip install <4 >,

o HIZEMIEL . pip uninstall <@ 4>,

o AL, pip freeze 5Y pip list,

o JFR|AIEL, pip install -—upgrade <f3 44>,

1. Python £ & %1iR

Python HUANTE 275 W AR &, 30 i T (8 #5475 4 vT Q1) AN ) 26 B A B dis 26 A1, Python A 5
FPARUE R BHE IS . 45 58 (Strings) W51 3 (List) L JG4H (Tuple) . H (Dictionary) A (Set) ,

1) F4F 5 (Strings)

FAF R T 5 AT L 7R S PR G R O 2 Al R e 1 A R R R R 2 A A
— LA HR ) BE AR ERAE

£ 5-1 % a HFELE "intelligent" , b N F 45 "communication” ,
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K51 FHBEAANEHD

TN L) H
atb EHEEFFE intelligentcommunication
a2 Z L A intelligentintelligent
a[2] & th 98 E AL B AT t
al2:4]  #BHWMFEAFH te
'o'ina #HWa P EBGLEFES False
'b' not in a £ W a HEE AL EFHD True

Python H A7 76 I i £ 6 52 45 53 10 P a8 ok 85, 5 R 3¢ 26 o Kl mT DA R st 18 AR AR RS T
Hiz fri s mgase P, T 41— 25 8 R 00 o B (LR 5-2) , TR0 Y R B A 49
W LA 2% Python B J7 (RS,

x52 ERNAERY

max(str) \min(str) IR 8] A B v R K E B B/ 1Y 5Bk
str.capitalize() EFIF R — TR RE
str.center(L) strJEH A RILA ERK A L
str.ljust(L) str X5, S IHA EZKE L
str.rjust(L) str A% 55 IS A ERKE L
str.isdigit () #7 str PAFFERCT: AR 8] True, 75 W3R [8] False
str.join(1i) M str B4 I FAF AR T R A CR
str.lower() str TR A KE ER G /NS

str.upper() str P /NE F/HERE

str.IstripO) 4 str iR AR S K

str.rstripO) B str PR AT IS K

2) FFK(Lisv

Python HVI A £ 4L H 2 A B hnss K50 3, RS20 A T R e — X or &=« )7
LIRS R, AR SR N AT DU A B3R Osd VB S 5F Python A
PLSZHRE R AR A BHi 2580, 0 HL W — 5 R AT LIAF IR R e R 288, X FAI R, FEA AKX T
GIFU NN R A AR DY R AR .

o WNIMTHR

A =Fr ] HIRESINOCER , Wk 5-3,

K53 AmMTEMFE

7 *E # &
lis.append(obj) JE obj BARRINBNF E lis £ 2
lis.extend(obj) 8 obj H L E AR IR I B 51 3£ lis K
lis.insert(index,obj) FESN 2 Lis Xof I 28 5| 37 B % RS AR £ obj
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o MERITE
A DU P73 AT R M BR TR L WL 54

K54 MIBRTEMAZE

D I~ W R
del listname[ index] T B 95 7 iz TR
listname. pop(index) T 83 4 2 oz T R
listname.remove(num) MR 53 s — A num . 5B R 45
listname. clearO) Ay %

o BEMITER
A LB R B TC R M — TR, WL 5-5,

x55 BRTENFE

7 P # &
listname[ index ] = num EIEB AL EITE N num
listname[ index1 :index2 |=[+-+] A B —HITER

o Ak ILHE
BRI ER T ERR, IR 5-6,

*£56 THRTEMAE

7 & # ®
listname.index(num,index] .index2) AR ITE BB L
listname.count(num) il ot B AL

o Ui
YR A G e ) —Fp o> FEZE R BAE AR AT R T EXN R E )R, # 57
2511 A D) | B2 B S lis=["a",'b", e, 'd" e '],
x57 YIREBE

# E W B 1E W
lis[ ¢ ] a','b', "¢, 'd"s e '] lis[ 1t —2] ['f's'd's'b']
lis[1:3] ['b's'c'] lis[::2] [la's'c','e']

3) JL4 (Tuple)

JCHJE Python 1 o) —ANF LT HI 454, FF R, Ju 2t iy — R 91 44 45 2 i) HE
JFFHIJCR AN . TP R AR ZATET .

(1) F) M I Z & AT DL Bl iy, A3 45 18 BT R 8 M BR Fdd A T R, BT BLI 3R 2 AT AR
¥ 51 5

(2) ToCdH — B, BT R A AT T BT LT R AN AR R
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T AT AR AEA AT AR (9 91 36 i JC T TRAF EAUE S N 2. I oo 2l 5 91 3%
TR ARRL BT LU AN it 2 5028 . Judl i R AR ISR 5-8 B .

x5-8 THMEERE

B E

B

tupl= (num1l,num2,+**,numn) Al g4l

tupllindex]

ViR SR

tupl= (numl.num2,+*+,numn)

tupl= (strl,str2,,strn)

JCALN REAE B, HRE TR I T 4L 5 TH 1 ol

del tupl

MR T4

4) F M (Dictionary)

Python it J& —Fh JC 5 1Y L AT A8 09 7 51, B B9 90 3R LL“BE (R (key-value) ” B9 X AF4if
TR A ITTREAETE S 7 E X2 BHE S R A TR #AE

— XRS5 {7 L

TR R 0 U ME— Y ] DR SR AT R On A AR HR A —E T AE
T A 48— 4 T P A R AR PN R A T, DL 549,

£59 FAERANBENMNEIZNER

;] %

dict={"a":1,'b":2}
o x=dict(a=1,b=2)

] 5

dict= {'a': 1 7'b':2}
print(dict['a"])

U7 [ 5 gt LA R i L

dict={"a';1,'b':2}

P — BT R ME
etk =3 it (a1 3)
print(dict)

d' — 1 Y:1,|l|:2 .
i M 56 2 6 (1

N il (b 2)
print(dict)
dict={"a":1,'b': 2} e

dict.update({'c':3,'d":4})
print(dict)

B {a': 1,'b': 2,'¢": 3.d": 4)

dict=1{"a";1,'b':2} IR (0] = i T A )
print(dict.keys()) it dict_keys(['a's'b'])
dict={"a":1,"'": 2} 1 [ = v B A B (E
print(dict.values()) it dict_values([1,2])
dict={"a':1,'b':2} IR 0] 7 B o fT A ) R X
print(dict.items()) ith dict_items([('a', 1), ('b',2) ]
dict={"a':1,'b':2} 43R BT B 5 e B 2%

print(list(dict.items()))

Bl 1D, (b.2)]

211



m R E & &5 2 & =

5) A (Set)

Python #5206 Bt A D0 R e — XFAEHE 5 () 7 AR ST R Z B 7 70 B
MR AREE A, BN IU R ARREME— Y. K 5-10 R TG ISR BT

K510 EEMERBRIE

FH % & R

set= {element],element2} N
o setname=set(¥ 3 /JC4 /range ¥t %) R
set={"a'} MR RMITE
set.add('b") Fi b {"a's'b"}
set={"a",'b"} WA FMBRITE
set.remove('a) 5 set.pop() HR i {b')
setl={"a",'b"} LA I EE
set2={"a",'c"} 43 Sl
print(setl &.set2) {"a'}
print(setl | set2) {"a's'c"s'b"}
print(setl-set2) {'b'}
6) PREL

Python B def JCHE IR Lok 4K, J5 42 BREPRIRAF B PR AR 45 54 O 7, Rz an T,
def obj():

set={'a', 'b'}

for i in set:

L AE G TR EA TR
print (i)
obj ()

2. Python ¥ RAZ R R AT 4L4L

T AN 4 Python HHFR2=1HE 1 4 Fd Y B A . NumPy,Pandas, Matplotlib,
SciPy, HHXFEFIEFT45 Bt Jupyter Notebook R , 1% — T. H.AE B 35 16 W 01 I 4% 5 Fl Pk
1 Python fUHS A G IZ AT 45 R REAEACAS HL T B . A K Jupyter W& 4 FIERAET] L) &%
Jupyter BB ™ http://jupyter.org/index.html,

1) NumPy

NumPy 2l 1] Python #E47 R385 09 JE il 62, AT 52 4 0 2H 3 RF DL KA N 19 5 2504k 3
PREL, #HLLT Python M E TS, NumPy $04] i) #4720 % 38 4f, 4G & B 2. NumPy
J& Scipy.Pandas 5554 4b 2R B} 2% 1 5 B A 1Y R EL 2 BB PR, Matplotlib [7] B 75 22
NumPy )3 HF,

185 3 Python A4 # 48 pip Z22%% numpy: pip install numpy.,

numpy £/ T A : import numpy as np,

o QK

A] L3 3 % 4 Python " A 51 & AT 4l 00 804t mT LAfH A NumPy 52 41 2 e i DA
Fe HAWARR B 1) 12 o EOR B 44

5 A numpy £l : import numpy as np.
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AREEELLEFXR

F 511 GIEHAMAEE
B £ iR /%
a‘:np.array((l,2,3)) O R
o a=np.array([1,2,3])
. [123]
print(a)
e dr s
a=np.array([[1.2].[3.41D ?E%ﬁrﬁg&/ﬂ
print(a) r3 477
a=np.arange(2,10,2) FH P R HUE TR AR K
print(a) (246 8]
a=np.linspace(2,10,2,dtype=int) FH P R FUE TE R 25 R
print(a) [ 210]

o BRI

A RE T 5 L7 R GV E Gl P ARR T — Do R (E Ll i VA 45 1) D0 R IE SR

ZANILHRE.
x5-12 BARSMAE
7 & iR/
a=np.array([1,2,3,4,5]) LT &1
print(a[ 2]) 3
a=np.array([1,2,3,4,5]) YR #1E,. 20 £ R
print(a[1:3]) [23]
a=np.array([[1.2,3],[4,5,6] ] L]

b= (a>3)

[[False False False ]

print(b) [ True True True]l]
a=np.array([1,2,3,4,5]) 5 RE
a[1:3]=1 [1 1 1 4 5]
print(a)
o B KIZH (WK 5-13)
x 513 BAWHEXEHR
® 1 i /5

a=np.array([[1,2],[3,4]1D
print(a.T)

Bafea
[[13]
(2 4]]

a=np.array([1,2])
b=np.array([3,4])
print(np.dot(a,b))

If] H iU
11
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] € i /%

a=np.array([1,2,3]) HH i e (5 7
print(a * 2) [246]

print(a/2) [0.51. 1.5]

print(a**2) [1409]

a=np.array([1,2]) H 2 8] 1 Tfe 1k 3B 55

b=np.array([[1,2],[3.4]D [[14]

[38]]

print(a * b)
B AT HE Y

a=np.array([[2,1,4,3],[5,0,2,4]])
print(np.sort(a)) [[1234]
[0245]]
_ B 35 50 HE ¥
a=np.array([[2,1,4,3],[5,0,2,4]]) [[202 3]
[5144]]

print(np.sort(a,axis=0))

2) Matplotlib £ &
Matplotlib /&4 T NumPy #J—Z% Python £, X MM T — RS B2 K T H 7]
DUFEAR 22 B8 LZE S5 181 DR 18] L IR 1 B FE Al &l 181 T8 52 B Ok o 3 ] Python 42 %5 31

#% pip % %% matplotlib: pip install matplotlib,
Matplotlib 1 /)5 A : import matplotlib.pyplot as plt
import matplotlib,

(D #ASEOLAE 5.,

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np
x = np. linspace (0, 20, 100)
plt.plot (x, np. sin(x),’ %', color="black”) ;

plt. show()

1.00 A
0.75 A
0.50 4
0.25 A
0.00 -
—0.25 1
—0.50 A
—0.75 4
-1.00 4

150 17.5 200

' 5 50 75 100 125

Bs51 #HaE
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(2) HIEELE 5.2,

import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np

x = np. arange (1, 11, 1)

y = np. random. rand (10) *10
plt.bar(x,y);

plt. show()

N W R Y O

4 6
Bs52 HEA

(3) PHEICILE 5.3),

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

parts = np. array ([10, 45, 5, 25, 15])

plt. pie(parts, labels=["A",’B’,’C’,’D’,'E’' ],
colors=["#00FF00”, “#FFD700”, “#FF6A6A”, “#9400D3”, “#9F79EE”"],
explode=(0.1, 0, 0.1, 0,0),
autopct='%. 1f%%' ,

plt. show()

45.0%

B 53 #HE

(4) ZELELE 5.4,

(5) =4k (WIE 5.5),

3. SciPy

SciPy 7 NumPy Ry LAl LN 17 2 TR E i s g it i & &
PEACERL L 8 B A2 3 A5 5 REMRAL B 00 T B SR R 28 55 . SciPy #Ol T NumPy, Jf
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import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

fig,ax = plt. subplots()

x = np. linspace (0, 20, 100)

plt. plot (x, np. sin(x), color="black”, label="sin”) ;
plt. plot (x, np. cos (x), color="red”, label="cos”) ;
ax. legend () ;

plt. show()

1.00
0.75
0.50
0.25
0.00
~0.25
~0.50
0751 — an
~1.00{ — s

00 25 50 7.5 100 12.5 150 17.5 20.0

B 54 B&£E

In [2]: | from mpl_toolkits import mplot3d
import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
fig = plt. figure()
ax = plt. axes(projection="3d")

= np. linspace (0, 10*np. pi, 1000)
= np. linspace(0, 1, 1000)

r*np. sin(z)

r#¥np. cos (z)

ax.plot3D(x, y, z,color="black’)
plt. show()

- M H N
Il

I

B 55 =4phsk

PEUEF 2 QB0 A o0 AR £b 3 R 18 B0 M i A
T 52— SciPy = FIES A H# Ay v H (WK 5.6), scipy. signal % '] F (5
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scipy.signal.resample() : RF£(Sampling) .
scipy.signal.detrend O . PR # (Eliminate linear trend)

import numpy as np
from scipy import signal
import matplotlib.pyplot as plt

x = np. linspace(0, 10, 100)

vy = np. cos(t)

yv_resampled = signal.resample(y, 50)
plt.subplot(l, 2, 1)

plt. title(“Sampling”)

plt.plot(x, v)

plt.plot(x[::2], v_resampled, “o”)

v2 = np. random rand(100) +t
v2_detrended = signal. detrend(y2)
plt.subplot(l, 2, 2)
plt.title("Eliminate linear trend”)
plt.plot(x, v¥2)

plt.plot(x, y2_detrended)

plt. show()
Sampling Eliminate linear trend
o
1.0 4 10
8 4
051*
6 4
0.0 1
4
—0.5 1 2
101 AT LI gLV T

T T T

00 25 50 7.5 10.0 00 25 50 7.5 10.0
B 5.6 SciPy X FESAHEMMA

4. Scikit-learn

Scikit-learn J&—TIRESR K 19 Python HL# % > FE , S 52 B4 i W B R M B L 2
BT Em ) L E, Scikit-learn £ TR B, B A#REVI M, BT NumPy,
SciPy Fl Matplolib # 8 , # K M4 & 1 & i) FEPE @M . Scikit-learn N B F & 19 40
B IE AL SE S — A 5 RO B 42 48 AV B A TR,

Scikit FE4r K 6 DR Jp8 W R REYE AL PRI TAL B, B R 2] Bk
F R UL AR SR (A L H o R R B L AR R O 2R R PSR R A R B | SR )
BL P& P 2545, {8 Scikit-learn YN ZrME R 2L TR NT

o F AR

o i AKHE
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